

¡Proletarios de todos los países, uníos!

Diario de Almería

Organo del Comité Provincial del Partido Comunista de ALMERIA

La guerra afecta por igual, al hombre que a la mujer. Esta ha de contribuir a la victoria, incorporándose a las luchas de trabajo.

AÑO XXVII—NUM. 7.404

Viernes 4 de Febrero de 1938

FRANQUEO CONCERTADO

“La aviación republicana no bombardeará las poblaciones civiles de la zona facciosa” -ha dicho, en una nota, el Ministro de Defensa Nacional

EDITORIAL

Una necesidad revolucionaria

Comunista vte.nd v-enofarrBrglaoe
A través del reciente comunicado de su Buró político, el Partido Comunista destaca la necesidad de que las organizaciones económicas de la clase obrera jueguen un papel importante en la solución de los problemas de la guerra y, en particular, en los de la organización de la vida económica del país. Para ello ha de lograrse que estos problemas se estudien y resuelvan bajo la dirección del Gobierno de la República y, en estrecha colaboración con él, por las dos Centrales sindicales cuyo acercamiento y unidad de acción debe realizarse lo más pronto posible.

Primero, porque los problemas de la guerra en general y particularmente los de la vida económica del país son cada vez más complejos, como consecuencia natural de desarrollo de la lucha. Segundo, porque nadie como las propias organizaciones obreras pueden brindar iniciativas y soluciones que afectan a las industrias, a su coordinación, a su utilización nacional y a su rendimiento máximo.

En el documento citado, el Buró político del Partido Comunista hace posible notar el desorden que aun es posible apreciar en determinadas ramas industriales. Es evidente la urgencia en liquidar esta situación anómala. ¿Y cómo lograrlo? No hay si no este método: fortalecimiento de la autoridad, la responsabilidad y las decisiones del Gobierno con la orientación y el consejo y el es-

tudio de las organizaciones obreras. Y no se trata de suprimir lo injusto sino de mejorar toda la producción y establecer normas justas para el desenvolvimiento que por fuerza ha de ser excepcional, de nuestra vida económica.

Más para que los consejos, iniciativas y trabajos respondan a las inagotables posibilidades de las organizaciones proletarias y al carácter fundamental de la participación de la clase obrera en todas las tareas del momento es preciso que los Sindicatos marchen de acuerdo. Que haya unidad de criterio y acuerdo previo entre la U. G. T. y la C. N. T. Estemo conformes en que esta unidad de acción debe descansar sobre un acuerdo político. Por eso estimamos justo que las direcciones de las dos Centrales sindicales discutan un programa común --para el que existe ya una posible base en los acuerdos plenarios del Comité Nacional de la U. G. T. en octubre-- y lleguen a conclusiones armonizadas con los respectivos criterios y con los deberes revolucionarios.

Y no nos limitamos a señalar la justeza de tal conducta. Añadimos que para lograr esa coincidencia y todo lo que de ella ha de deducirse estamos dispuestos a trabajar incansablemente. La indicación del Buró político estimula a todos los comunistas a forzarse en conseguir una de las grandes victorias de la retaguardia que han de trocarse en victorias de los frentes: la unidad sindical.

DESDE PARIS

La nota del Ministro de Defensa produce sensación en Europa

Paris, 3, 10 noche.—Al conocer la noticia de que el ministro de Defensa de la República ha ordenado a las fuerzas de aviación se abstengan de efectuar vuelos de bombardeo sobre poblaciones civiles, limitándose a hacerlo en los frentes y objetivos de guerra, se han incrementado las simpatías hacia la causa por que lucha el pueblo español, habiendo producido enorme sensación el humanitario proceder de las autoridades de la República.

No se habla de otra cosa en los círculos diplomáticos, y la misma

comoción ha producido la nota en toda la opinión europea.

El órgano del partido liberal inglés, “Manchester Guardian”, ha publicado un detallado artículo, en el que comenta la carencia de objetivo militar de los bombardeos facciosos, contrastando este proceder con la obra admirable realizada por la aviación leal.

Otros periódicos ingleses publican fotografías de los efectos que los bombardeos rebeldes han producido en Barcelona, destacando el estéril sacrificio de las vidas infantiles, las de mujeres y ancia-

Hitler y la Prensa inglesa

Londres, 3, 10 noche.—Un periódico inglés dice que Hitler no ha podido hacer las anunciadas declaraciones de carácter internacional por impedírsele el cariz que presentan por el momento estas cuestiones.

Parece que se halla cansado de la marcha de la guerra en España, y que está persuadido de que, si estallara el conflicto armado entre las naciones totalitarias y los estados democráticos, Italia fracasaría en los planes que persigue.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

nos, que han perecido a causa de los ataques por aire, como el triste episodio de los niños de la guardería de San Felipe Neri, muertos por la aviación negra.

EL CONSEJO DE MINISTROS FRANCÉS SE OCUPA DE LOS BOMBARDEOS FACCIOSOS

Paris, 3, 10 noche.—Se ha reunido el Consejo de ministros de Francia, asistiendo el presidente de la República, señor Lebrán.

Ocupáronse del proyecto social que el presidente del Consejo ha sometido al Parlamento.

El ministro de Negocios Extranjeros, señor Delbos, informó ampliamente sobre los puntos tratados en las deliberaciones de Ginebra, y las cuestiones internacionales candentes.

También sostuvieron un amplio cambio de impresiones respecto a la situación de España, habiendo sido muy bien acogida por los ministros la iniciativa del Sr. Chauvemps, al recoger las ideas lanzadas por el señor Prieto en su nota relativa a los bombardeos de poblaciones civiles.

Todos los antifascistas estamos en la obligación de velar para que las órdenes de nuestro Gobierno del Frente Popular, sean rigurosamente observadas y cumplidas

PARTE DE GUERRA

Barcelona, 4, 2 madrugada.—El parte oficial facilitado por el Ministerio de Defensa Nacional, a las veintitrés horas del día de ayer, dice lo siguiente:

Ejército de Tierra

Extremadura.—Las fuerzas leales, que han realizado diversos movimientos ofensivos en el sector de Peñarroya, ocuparon, luego de vencer la tenaz resistencia enemiga, Salto del Gamo, presionando además, con intensidad, sobre otras posiciones de la misma zona.

En los demás Ejércitos, sin noticias de interés.

NOTA DEL MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL

Barcelona, 4, 2 madrugada.—Las últimas agresiones de la aviación

facciosa sobre poblaciones civiles, son las siguientes:

Día 2.—Un aparato lanzó una bomba sobre el pueblo de Solana del Pino -Ciudad libre-, ocasionando 11 muertos y varios heridos.

Cinco aviones bombardearon Monzón -Huesca-, causando heridos.

Día 3.—A las 10,40 de la mañana, tres aviones bombardearon la ciudad de Figueras, sobre la cual lanzaron 20 bombas. Hubo 9 muertos y cincuenta heridos, quedando destruidas nueve casas. Los aparatos agresores, al huir después del bombardeo, volaron sobre territorio francés, dirigiéndose hacia el mar.

A las 2,20 de la tarde tres “Junkers” lanzaron 25 bombas en los alrededores de Reus, causando un muerto y dos heridos.

Dirección General de Carabineros

INGRESOS EN EL CUERPO DE CARABINEROS

Se comunica a todos los paisanos antifascistas de 18, de 29 y 40 años de edad, que ha quedado abierta una Oficina de reclutamiento para el ingreso en el Cuerpo de Carabineros en esta capital.

Para dicho ingreso es condición precisa la presentación del aval político y documento acreditativo de la edad del interesado.

Las solicitudes deben entregarse en la Comandancia de Carabineros.

El Delegado Inspector de Carabineros en el Sur de España Raimundo Morales.

NOTA.—Los voluntarios encuadrados en unidades del Ejército Regular Popular, harán las solicitudes por mediación de sus Jefes, que las elevarán directamente a la Dirección General de Carabineros.

El Subcomité de No Intervención

Londres, 4, 2 madrugada.—El Subcomité de No Intervención se ha reunido esta tarde para tratar el plan financiero de retirada de voluntarios.

RECIBIMOS

de la Compañía de Depósito de la 55 Brigada Mixta, Base 5.ª, C. C. 23, la cantidad de veinticinco pesetas, en concepto de donativo a DIARIO DE ALMERIA.

Agradecemos a estos camaradas el envío.

Ayudando a nuestros soldados

La J. S. U. del Radio Este, número 1, ha hecho entrega al S. R. I. -Baarriada Este-, de 15 tapabocas, para que sean entregados a nuestros heróicos y abnegados combatientes.

Es de esta manera, como todos los antifascistas de Retaguardia, hemos de ayudar a mitigar en lo posible el frío de nuestros soldados que todo lo dan en su lucha por las libertades de nuestro pueblo.

La unidad política y sindical de los trabajadores se basará en nuestra futura victoria sobre el fascismo.

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL

El secretario particular nos informó de que aun no había regresado de Barcelona el Gobernador civil de la provincia.

En esta la tranquilidad es completa.

CONSEJO MUNICIPAL

En la entrevista que ayer mañana celebramos con el alcalde de la ciudad, camarada Alférez, nos hizo las siguientes manifestaciones:

—He girado una visita a la Alhóndiga, acompañado del primer teniente de alcalde, delegado de Abastos y delegado de la Alcaldía en la Alhóndiga, teniendo ocasión de comprobar las anomalías que en efecto vienen ocurriendo en los suministros de hortalizas y otros productos del campo. Como consecuencia de esta visita, se ha nombrado una comisión compuesta por el consejero Padilla y delegado de la Alhóndiga, los cuales se entrevistarán con los campesinos de la vega de Almería, y recabarán el envío directo de sus productos al Mercado. De este modo se considerará solucionado el problema de los abastecimientos que tantas preocupaciones ha costado. Al mismo tiempo, las mercancías abonarán los derechos de entrada como corresponde. Por otra parte he de manifestar que se ha dado autorización a varios ciudadanos, los cuales se han comprometido a traer las legumbres y hortalizas que sean necesarias para vender-

las al precio que disponga este Consejo. Queda abastecido el Mercado de esta manera central, así como los puestos que se instalarán en distintos lugares de la población para dar mayores facilidades al público que vive en las distintas barriadas. Tampoco con estas medidas se perjudican a los mozos de la Alhóndiga ni a los revendedores. La Comisión designada para este asunto tendrá igualmente a su cargo el cuidado de que para la venta sean preferidos los hombres de edad y las mujeres viudas como siempre se ha hecho.

A continuación nos dijo que visitó el local de la fábrica de harinas comprobando que se encuentra muy adelantados los trabajos. En fecha próxima Almería tendrá solucionado el problema de las harinas.

Visitó también el Parque de incendios, el cual va a ser ampliado para mejoramiento de los servicios.

Por último nos dijo que le visitó el teniente coronel jefe de las fuerzas de Asalto, que ha sido trasladado a Valencia. Le testimonió su gratitud al pueblo de Almería por las atenciones que había recibido durante su estancia en nuestra capital.

El Comisario accidental de Abastos camarada Salamanca, nos dijo que estaba gestionando la traida de una partida de trigo, correspondiente al cupo del mes de febrero.

Agrupación de Artes Gráficas

Por la presente se convoca a los compañeros gráficos a la asamblea general ordinaria que se celebrará el próximo domingo, 6 de febrero, a las diez de la mañana según lo ordena nuestros estatutos, en la Casa del Pueblo, salón número 3, en la que se tratará el siguiente orden del día:

Acta de la asamblea anterior.
Nuevas altas.
Traslado máquina linotipo a "Yunque".
Cooperativa U. G. T.
Labor a seguir por la Directiva.
Ruegos, preguntas y proposiciones.
Almería, 3 de febrero de 1938.
El Secretario, Nicolás Cordero.—
V.º B.º El Presidente, Alfonso Giménez Monerri.

CONVOCATORIAS Y AVISOS

Sindicato de Oficios Varios "La Unión" U. G. T.

Por la presente, se pone en conocimiento de todos los afiliados a este Sindicato que el próximo sábado día 6 del mes de febrero, a las cuatro de la tarde, en primera convocatoria, y en segunda, a las cinco, se celebrará la junta general con el siguiente orden del día:

1º.—Lectura del acta.
2º.—Lectura de estados de cuentas.
3º.—Lectura de correspondencia.
4º.—Lectura de las altas y bajas habidas en el Sindicato durante el mes de la fecha.

Nosotros, todos los antifascistas, tenemos que considerar como traidor a las conquistas del Pueblo, a todo aquel que desconfíe de nuestra victoria; al que, escudándose en sospechosos pesimismos dude de la eficacia de nuestras potentes armas

Vida del Partido

Por la presente se cita a todos los activistas del Partido para que asistan a una reunión que se celebrará en el Salón de actos del Comité Provincial el próximo lunes día 7 del corriente a las 7 de la tarde. Dado los asuntos a tratar se ruega la puntual asistencia.

COMISION PROVINCIAL DE AGIT-PROP.

Se cita con carácter urgente a todos los secretarios de Agit-Prop. de los sectores de Almería para que hoy viernes a las siete de la tarde, acudan al Comité Provincial.

Dada la importancia de la reunión esperamos que no falte nadie. El Secretario de Agit-Prop.

COMISION SINDICAL

Por la presente se convoca a las fracciones sindicales "Albañiles 1.º de Mayo" "Envasadores de Pescado 14 de Abril" y "Revendedores de Frutas y Hortalizas", para reunirse en el local del Partido, Avenida de la República número 25

Dr. A. Fornieles Ulibarri

OCULISTA

Consulta de 11 a 1.— Tel. 1517
Avenida de la República 51

C. N. T. AVISO U. G. T.

Los Almacenes MORALES de venta de tejidos al mayor y detall, que se encontraban instalados en la calle del General Biego, 6. A, han sido trasladados a la tienda de Barberius, número 5 (antes Plaza de San Pedro) donde se ofrecen al público en general.

La incorporación de la mujer HAY QUE AYUDARLE EN SU CAPACITACION

Todos los días estamos hablando de la incorporación de la mujer al trabajo, así como a los puestos de dirección, pero hasta ahora no le hemos prestado la atención suficiente para que ella sea la que vaya a ocupar aquellos puestos de la producción que nuestros hermanos al marchar al frente dejan vacantes, y esto camaradas, no podemos consentirlo, puesto que es uno de los factores de nuestra victoria.

Hemos conseguido crear un Ejército potente y disciplinado a través de nuestra lucha, pero también es necesario aumentar la producción, y para eso no podemos olvidar que puede movilizarse a todos los hombres útiles y aun no nos hemos preocupado de capacitar a estas compañeras, llevándolas también a la dirección de los Sindicatos, donde ellas trabajan, para que vayan adquiriendo una cultura social de la que actualmente carecen.

Tenemos que ir a la fábrica, de distintos trabajos, a los talleres, y en general, a todos los puestos de producción. Si nosotros hacemos esto, aquellos camaradas que están dando su sangre por la libertad del pueblo español, cuando vean a sus hermanos de clase que trabajan y velan por que a ellos en la Vanguardia no les falte de

nada, levantarán mas su espíritu combativo y nos haremos dignos de las libertades que ellos nos conquistan.

Pues tenemos que darnos cuenta, camaradas, que en esta guerra no solamente se está ventilando la libertad del pueblo español sino la de los demás países dominados por el fascismo, donde todavía a costa del sudor de los obreros que trabajan día y noche, para poder mantener a sus hijos, los señores viven en el lujo y en la opulencia. Ya hemos visto a través de nuestra lucha, como la mujer desea también su emancipación y como si nosotros le damos facilidades para su incorporación al trabajo en un futuro muy próximo podrá compararse con las que hoy en la Unión Soviética disfrutan de la felicidad y tranquilidad que toda mujer merece.

Teniendo en cuenta porqué nuestros hermanos derraman en los frentes su sangre generosa, y lo ven, es la consigna de la mujer durante la guerra:

TRABAJAR, TRABAJAR Y TRABAJAR.

Carmen Tortosa Martínez

Sindicato Provincial Obrero de Hestelería

Una vez más se complace este Sindicato en hacer pública manifestación de hallarse en todo momento de cara a la guerra y mirar siempre por todo lo que se torne a la misma gira. Esa es el juicio de esta organización la única preocupación que a los Sindicatos competen por el momento y a ello hemos de supeditar las actividades propias hasta conseguir desterrar de nuestra Patria al fascismo invasor.

Recientemente este Sindicato concedió diez mil pesetas para Fortificaciones, que les fueron entregadas al señor Gobernador Civil. Asimismo y para la campaña Pro-Invierno del combatiente se se concedieron doscientas cincuenta pesetas. Para esta misma campaña y por colecta entre sus Sindicatos se recaudaron quinientos veintidós pesetas con ochenta céntimos y del resultado económico del impuesto con el mismo fin en todas las industrias de este ramo dos mil doscientas cuarenta y ocho con sesenta céntimos, de cuyo total tres totales se han hecho entrega al Socorro Rojo, iniciada en esta campaña.—Por el Comité Ejecutivo, El Tesorero General.

Dr. JOSE ARIGO GIMENEZ

Médico-Director del Manicomio Provincial.
Consulta especial de enfermedades nerviosas y mentales.
de 9 a 11 y de 3 a 5.

Un arma formidable en nuestra guerra son las tierras de labor. ¡Obreros del campo! Intensificar la producción de ellas es acelerar nuestra victoria.

Acto celebrado en el pueblo de Pechina por el sector Norte del Partido Comunista (S. E. I. C.)

El teatro a las ocho de la noche se encontraba abarrotado de gente. El acto duró tres horas y media. La Presidencia del acto abre la sesión y dice: Que los comunistas cuando celebran un acto la Tribuna es libre y por lo tanto invita esta Presidencia a todas las fuerzas antifascistas de este pueblo, para que puedan hacer uso de la palabra.

El camarada Vladimiro G. Villegas en representación del Sector Norte del Partido Comunista, dirige la palabra:

Habla de Unidad y dice: La Unidad es la fortaleza inexpugnable para ganar la guerra. La concurrencia aplaude y el camarada Villegas dice: estos aplausos los deposito como hojas de laurel a los soldados caídos en los frentes de batalla y para la zona de todas las fuerzas antifascistas.

Habla sobre la "quinta columna". La "quinta columna", camaradas, tenemos que eliminarla. Cómo lo haremos? Denunciando a los saboteadores, buhías, acaparadores, todos los de esa cala-

ña y de esta forma tendremos una retaguardia limpia digna de nuestra querida vanguardia y de esta forma ayudaremos a nuestro Gobierno del Frente Popular.

Habla de armisticio. Nosotros no podemos pactar con los traidores fasciosos. Ellos saben que la guerra la tenemos ganada y por eso quieren pactar. Pero el Partido Comunista y todas las masas trabajadoras no queremos. Ganaremos la guerra con todas sus consecuencias y la perderíamos con todas sus consecuencias. Pero tenerlo bien en cuenta y decirlo bien alto, para que los timoratos y los elementos de la "quinta columna" oigan. Ganaremos la guerra por encima de todo y España íntegra será del pueblo antifascista.

El camarada José Miralles, viejo militante de nuestro Partido hace uso de la palabra. Habla de Unidad. En los frentes de batalla, los soldados de la República están unidos y nosotros en la retaguardia debemos de hacer lo mismo. Puesto que los combatientes así nos lo piden.

El camarada Calvache, Comisario Político Interino del Batallón de retaguardia, habla: Disciplina del Ejército, disciplina en la retaguardia. Se expresa en el sentido de que los combatientes dejen fervorosamente la unión de todos los partidos antifascistas y de las dos grandes sindicales. Esto es acogido con grandes aplausos por todos los concurrentes al acto. Al comienzo de su disertación saludó a todos los concurrentes con un saludo revolucionario en nombre del Ejército de la República. Siguió en el uso de la palabra diciendo: puesto que los soldados de la República en los frentes de batalla piden ellos mismos disciplina, nosotros los soldados exigimos a la retaguardia disciplina y unidad por encima de todo y toda la ayuda necesaria al Gobierno del Frente Popular.

A continuación sube a la tribuna el camarada de la Agrupación Socialista de dicho pueblo, compañero García, expresándose en la necesidad que hay urgente de unir se todas las fuerzas antifascistas de toda la España leal. Dice que si la unidad dependiese solamente del pueblo de Pechina, esta ya se hubiese logrado.

En medio de calurosas ovaciones los camaradas comunistas emocionados ante este hecho de unidad, se levantan y se abrazan al camarada socialista y a los de la J. S. U. que concurren al acto.

Habla el camarada José Giménez Gómez en representación del sector Norte y dice: Que la base de terminar cuanto antes la guerra, es haciendo un muro infranqueable de unidad en la retaguardia y que para ello emplaza a los trabajadores de todas las tendencias.

Impulsemos la creación de Cooperativas para mejorar la alimentación de nuestros obreros

Seguidamente sube a la tribuna la camarada Carmen López Cruz, en representación de la J. S. E. de Pechina, pidiendo a las mujeres antifascistas se aprestasen a su incorporación en los lugares de trabajo y en el campo.

En último término habló el camarada Juan Román en representación del Sector Norte del Partido Comunista y como miembro del Comité Provincial del mismo, expresándose en los siguientes términos:

Destaca la urgente necesidad de que todas las fuerzas antifascistas lleguen a un acuerdo haciendo la unidad tan anhelada por todos los que luchan en los frentes y todos los que laboran en la retaguardia para aplastar al traidor Franco. Esto es acogido con grandes aplausos lo que demuestra fehacientemente los deseos de todos los antifascistas de efectuar cuanto antes la unidad entre todos los proletarios españoles.

Habla sobre el campesino y dice:

Que al campesino hay que prestarle la mayor atención en el desarrollo de su trabajo. Dame la tierra en toda su integridad para que el mismo la haga reproducir. Educar al campesino para que su bajo nivel de cultura sea elevado en comparación al obrero de la ciudad.

Dice que la mujer debe irse preparando para cumplir un importantísimo papel histórico en nuestra guerra. Incorporación inmediata a los talleres, fábricas, tiendas en el campo, en sustitución de los hermanos que forzosamente habrán de marchar a los frentes de batalla y los cuales tendrán que ser reemplazados por ellas.

La Presidencia cerró el acto diciendo: Este acto ha terminado camaradas. Solo os pedimos una cosa: Que tomeis con cariño las resoluciones marcadas por los distintos representantes de los sectores antifascistas, puesto que haciéndolo terminaremos la guerra en un plazo breve.

¿Queréis beber las mejores cervezas que se fabrican?
PROBAD LAS MARCAS
EL AGUILA Y MAHOU
Solo el nombre de ellas es ya una garantía para el inteligente
CONCESIONARIO PARA ALMERIA Y SU PROVINCIA
IGNACIO NUÑEZ ORTEGA
Carretera de Granada, 17. — Teléfono, 1244.

Dr. Juan López Jiménez
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.—NAVARRO RODRIGO, 14, 2.^o
GRATUITA DE 2 a 5 EN LA CASA DE SOCORRO
Teléfono 1965

EL PROBLEMA DE LAS COLECTIVIDADES EN EL CAMPO

Continuación

Como futuro proletario, debiera el campesino abrir los oídos a la propaganda Socialista. Pero hay algo que se lo impide, por el momento, y es el instinto de propiedad que lleva en la masa de la sangre. Cuando más difícil se le hace la lucha por su jirón de tierra en peligro, más violenta es la desesperación con que se aferra a él y más tiende a ver en el social-demócrata, que habla de entregar la propiedad del suelo a la colectividad, un enemigo tan peligroso como el usurero y el abogado.

Lo que decía Engels hace cerca de medio siglo, es de actualidad hoy en España. Quien conozca nuestro campo y haya recogido los quehaceres de las masas campesinas, o de los obreros agrícolas, sabe que la aspiración única de la

inmensa mayoría de los trabajadores del agro, es poseer una parcela, trabajar individualmente la tierra, antiéndose dueño de ella. Esta psicología del trabajador del campo está determinada por su propia forma de existencia, y no se transforma de la noche a la mañana.

Empujarlo al trabajo colectivo, que no comprende, es restarle entusiasmo, precipitarle en la desesperación, convertirle en enemigo sordo de nuestra causa.

Lenin, el genial conductor de la gran Revolución Rusa, trató claramente el camino.

"Solo si logramos demostrar a los campesinos, en la práctica, las ventajas del cultivo colectivo, en común, por arteles o cooperativas; sólo si conseguimos acudir en ayuda de los campesinos, organizando

asociaciones, arteles agrícolas, demostrará a los compañeros la clase obrera que detenta el poder, que tiene razón y atraerá efectiva y sólidamente a su lado a los millones y millones de campesinos." Mantenido en el atraso por la reacción que le explotaba, aislado por su propia forma de vida y de trabajo, envenenado por las propagandas interesadas de los terratenientes y sus lacayos, el campesino teme y resiste todo intento de romper la rutina en que ha vivido. El sólo quiere tierra. Y engañado una y mil veces por los que se presentaron como sus redentores, desconfía y se obstina en permanecer en la situación de miseria que arrastra.

Por eso, sólo pueden convencerle los ejemplos prácticos. Cuando él vea las ventajas del trabajo colectivo, entonces se hará colectivista de todo corazón. Y cuando faltan máquinas, técnicos para dirigir las explotaciones y el entusiasmo para el trabajo que da la convicción de que se realiza para uno mismo, no pueden las colectividades presentar ventajas que les abran los ojos.

Comprendiendo esto, los dirigentes Bolcheviques, como Lenin y Stalin a la cabeza, no se propusieron "quemar" las etapas revolucionarias, si no que esperaron a "que la propia experiencia de las masas engendrara un movimiento progresivo". -Lenin-. Y emprendieron la colectivización del campo ONCE AÑOS DESPUES de tomar el Poder y a los OCHO de terminar victoriosamente la guerra civil y arrojar los ejércitos invasores fuera del país. Precisamente cuando habían edificado una potente industria que estaba en condiciones de subvenir a todas las necesidades del campo, de abastecimiento, no sólo en máquinas, sino en artículos de uso y consumo.

Sólo cuando las condiciones objetivas para la colectivización estuvieron creadas y las masas trabajadoras del campo tuvieron confianza plena en el proletariado que las dirige -condición subjetiva-, se emprendió la tarea a fondo. Pero antes aún se prepararon, por decenas de miles, equipos de propagandistas, que se lanzaron al campo a explicar lo que es un "koljós" y qué ventajas reporta

frente a las explotaciones individuales.

Así lograron en poco tiempo, crear un formidable movimiento de masas en el campo en favor del trabajo colectivo. Unos datos comparativos referentes a la superficie sembrada por los "Koljoses" -colectividades voluntarias de campesinos-, por los "Sovjoses" -granjas del Estado- y por los trabajadores individuales, dan una idea clara del desarrollo gigantesco de la colectivización en la Unión Soviética y ponen de relieve cómo a los once años de revolución triunfante, las economías individuales representaban el noventa y siete por ciento de la superficie sembrada:

Peso específico de los diferentes sectores de producción en la superficie sembrada, expresada en el tanto por ciento:	
Sector 1928, 1932, 1934.	
Economía individual,	97,3, 21,9, 13,6.
Koljoses,	1,2, 2,7, 69,1, 78,1, 75,0, 36,4.
Sovjoses,	1,5, 10,0, 11,4.

Continuará

EL SOCORRO ROJO INTERNACIONAL
AYUDA A LOS ANTIFASCISTAS
ESTOS DEBEN AYUDAR A AQUEL

Diario de Almería

Organo del Comité Provincial del Partido Comunista de ALMERIA

Portavoz de los Obreros y Campesinos de Almería y su Provincia

La Cámara de los Comunes y el Parlamento belga se adhieren al proyecto franco-británico para impedir los bombardeos sobre las poblaciones civiles

Las fuerzas aéreas de la República limitarán su actuación ofensiva a los frentes de operaciones.

Barcelona, 4, 2 madrugada.—Por el Ministro de Defensa Nacional se ha hecho público lo siguiente:

“La nota que el Ministro de Defensa Nacional hubo de dar a la publicidad el 28 de Enero último, explicando su criterio y su actitud acerca de los bombardeos aéreos contra poblaciones civiles de la retaguardia lejana, se telegrafió literalmente a los Embajadores de España en París y Londres, con en cargo de ponerla en conocimiento de aquellos Gobiernos; y al mismo tiempo, se entregó también al Embajador de Francia en Barcelona.

No obstante la respuesta que los facciosos dieron desde radio Salamanca el día 29, en sentido contrario a la suspensión de las agresio-

nes de esa clase, el Ministro de Defensa Nacional, enterado de que los Gobiernos británico y francés tomaban en consideración la iniciativa expuesta en su nota, dió orden al Jefe de las fuerzas aéreas para que la aviación rápida de bombardeo se abstuviera de todo “raid” profundo, paralizándose incluso los preparativos que en virtud de instrucciones anteriores se verificaban para contestar al bombardeo efectuado sobre Barcelona la mañana del 30, con exiguos resultados, ya que un tercio de las víctimas producidas por dicha agresión fueron niños acogidos a la Guardería Infantil de San Felipe Neri.

Divulgado ya el propósito de los referidos Gobiernos, de emprender gestiones para evitar el bombardeo de ciudades distantes de zona de guerra, propósito que ya ha tomado medios parlamentarios en la Cámara de los Comunes, el Ministro de Defensa Nacional hace también público su resolución de que, mientras esas gestiones duren, las fuerzas aéreas de la República limiten su actuación ofensiva a los frentes de operaciones del Ejército de Tierra, y en la retaguardia, a realizar servicios estrictos de vigilancia y reconocimiento.

Preparándose para la guerra

Paris, 4, 2 madrugada.—El Gobierno griego ha hecho un pedido de 24 aviones “Potet” y 63 bimotores. Los “Potet” desarrollan, completamente equipados, una velocidad de 450 kilómetros.

Por su parte, China ha hecho un pedido de ocho aviones “Potet”.

Socorro Rojo Internacional

DONATIVOS RECIBIDOS

Petronillo Fernández Bernabé, 5; Entregado por la Brigada Internacional, 940; Idem ídem, 760; Célula empresa segundo Radio Oeste, 40; Noticiero Almeriense, 5; Comité Local del S. R. I. de Dhahnes Unión Femenina, 50; Antonio Guzmán Navero, 25; Sindicato textil de Vera U. G. T., 100; Eduardo Ramírez Segovia, 5; Camarada Rosa, 10; Francisco Mellado, 5 pesetas.

Se desea conocer el paradero de Francisco, Juan, José Tomás Millán y José Gutiérrez Morata, evacuados de Málaga. Noticias a la Secretaria de Ayuda del Socorro Rojo Internacional.

El Parlamento belga también se adhiere por unanimidad

Bruselas, 4, 2 madrugada.—En la sesión celebrada por el Parlamento, la minoría socialista propuso que el Gobierno y las Cortes se sumaran al proyecto franco-inglés para evitar los bombardeos de ciudades abiertas.

El señor Spaak se sumó a la petición y ésta fué aprobada por unanimidad.

Prohíben hablar a Queipo de Llano

Madrid, 4, 2 madrugada.—Según las noticias captadas de la radio facciosa, parece que el titulado Gobierno de Burgos ha prohibido a Queipo de Llano que continúe sus charlas radiofónicas diarias.

GACETILLAS

PERDIDA

De una cartera el día 31 de Enero de entre las Huertas Estación conteniendo de 30 a 35 pesetas, un carnet de Milicias de Retaguardia de Guadix, otro de la U. G. T. varias fotografías y documentos a nombre de Torcuato Sánchez Torres.

Al que le entregue en el Cuartel de Asalto se le gratificará con el contenido de dicha cartera.

El “Gobierno” de los facciosos

Paris, 4, 2 madrugada.—Comunican de Salamanca que han sido señaladas las residencias del titulado Gobierno que se ha constituido en la España rebelde.

Defensa, Gobernación y Estado, residirán en Burgos; Educación, en Vitoria; Agricultura y Justicia, en San Sebastián, y los demás en Valladolid.

Lea usted

DIARIO DE ALMERIA

El programa de acción común de la U. G. T. y la C. N. T.

Barcelona, 4, 2 madrugada.—Se ha reunido en sesión extraordinaria la Comisión Ejecutiva de la U. G. T., con objeto de examinar la propuesta de programa de acción común que la U. G. T. ha de presentar a la C. N. T. para su discusión.

El programa fué aprobado, acordándose remitirlo al Comité Nacional de la Central hermana, designándose a los compañeros Rodríguez Vega, Lombardía y Domínguez para representar la Ejecutiva en las conversaciones que se inicien.

Con carácter ordinario se reunió

también dicha Ejecutiva y comió ingreso a 24 secciones; discutió determinados acuerdos relacionados con la petición de Cataluña y Valencia, y acordó congratularse del acuerdo adoptado por la Industria Fabril y Textil.

Se acordó nombrar un representante para que asista al Congreso que va a celebrar la C. N. T. en Méjico y nombrar otro para que asista en representación de la U. G. T. a la próxima campaña de propaganda de la Causa de España Republicana, que ha de efectuarse en los Estados Unidos.

Información y noticias de todas partes

MUERE ARMANDO PALACIO VALDES

Madrid, 4, 2 madrugada.—Ha fallecido en Madrid el insigne novelista don Armando Palacio Valdés.

SUSPENSION DE UN PERIODICO

Valencia, 4, 2 madrugada.—Por orden del Ministro de la Gobernación ha quedado suspendido durante 7 días el diario “Nosotros”, órgano de la FAI.

LA EXPEDICION POLAR

Moscú, 4, 2 madrugada.—Ante la situación en que se encuentra la expedición científica Papanin, se ha acordado que el profesor Schmidt marche esta tarde a Monrman, donde embarcará a bordo del rompehielos “Teinhs”, que se hará a la mar para buscar a los exploradores.

El barco lleva 500 toneladas de carbón, 2 bimotores y varios periodistas.

Además, se está preparando otra expedición de Socorro.

Creese, que los miembros de la expedición podrán trasladarse a otro bloque de hielo, donde halla lugar suficiente para aterrizar la aviación.

LOS REFUGIOS DE GUADALAJARA

Barcelona, 4, 2 madrugada.—En contestación al telegrama que el Ministro de Defensa Nacional dirigió al Gobernador civil de Guadalajara, este contestó que en la ciudad se han construido 53 refugios públicos y 160 particulares, que bastan para la seguridad de la población y no han producido gasto alguno al Gobierno.

El ministro de Defensa le ha felicitado con otro despacho, en el que dice debe servir de ejemplo lo ejecutado por el pueblo y las autoridades de Guadalajara.

UNA REUNION DE 800 PATRONOS

Washington, 4, 2 madrugada.—Se ha celebrado una reunión, presidida por el Ministro de Comercio, en la que han participado 800 patronos, que representan a todos los grupos industriales, cuyo número de empleados oscila entre cincuenta y sesenta mil, y que han venido a Washintog para estudiar con el presidente Roosevelt las medidas que han de adoptarse para contrarrestar la depresión económica norteamericana.

— Leed “DIARIO DE ALMERIA”